MİMARLIK BÖLÜMÜ DERS İÇERİKLERİ 

1.YARIYIL

MİM  1001   MİMARİ TASARIM I
            (2 - 2 - 0) 3
Biliş-Harita Çizimi / Gözlemden Çizime: Çizgi, Biçim, Şekil / Gözlemden Çizime: Ton ve Doku, Form ve Strüktür / Mekan ve Derinlik:  Perspektif Bilgisi / Renk ile İfadeler / Tarihi-Mevcut Bir Kentsel Çevrede Görsel Analiz, Alan Gezisi / Çevreye Bakmak, Çevreyi Görmek ve Çevre Hakkında Düşünme Çabası. Mekansal Etki Analizi. Bina Ölçeğinde Geometrik Kurgu Analizi. Kentsel Doku. Ritm ,Oran ve Denge, Simetrik Birlik ve Bütünlük Kavramları / Sınırlı Bir Alanda Tasarım ( Mekan Yaratma) / Açık Alanda Tasarım ( Mekan Yaratma) / Uzayda Tasarım ( Mekan Yaratma) / Tarihi-Mevcut Bir Kentsel Çevrede Görsel Analiz Çalışmaları: Vaziyet Planları  Üzerinde Çevre Analizleri, Sokak Cepheleri, Sokak Vistaları, Bina Perspektifleri, Kent Donatıları, Sokak Maketi, Tasarım Çalışmaları.

MİM  1241   MİMARİ ANLATIM
            (2 - 6 - 0) 5

İzdüşüm Kavramı ve Kapsamı / Nokta İzdüşümü ve Farklı Bölgelerde Noktalar / Doğru İzdüşümü, Doğru Çeşitler / Düzlem ve Değişik Konumlu Cisim İzdüşümleri ve İlişkileri / Aksometrik Perspektif (İzometrik, Dimetrik) / Militer ve Kavalyer Perspektif / Çizgi, Çizgi Türleri / Kurşun Kalem ve Çini İle Çizim Teknikleri / Bina, Bina Grubu ve Cisim Epürleri / 1/100 Avan Proje Tekniği / Dörtgen, Çokgen, Eğik ve Eğrisel Formlu Binalarda Plan, Kesit ve Görünüş Çizimi / Teras Çatı ve Eğimli Çatı Çözümleri / Düşey Sirkülasyon Elemanları / Merdivenlerin Çözümü ve Plan - Kesit - Görünüşlerinin Çizimi / Çok Katlı Binalarda Plan - Kesit ve Görünüş Çizimi / Vaziyet Planı Kavramı / Eğimli Arazide Bina Aplikasyonu, Plan ve Kesitlerin Çizimi / Uygulama Projesi Çizim Teknikleri.

MİM  1441   YAPI ELEMANLARI I
            (2 - 2 - 0) 3

Genel Yapı ve Yapım Kavramları / Yapıların Sınıflandırılması Zemin Yapı İlişkisi / (Zemin Türleri, İnceleme Yöntemleri, Kazılar, Su ve Nem İlişkisi) / Temellerin Sınıflandırılması (Yüzeysel ve Derin Temeller) / Duvarlar (İşlevleri, Türleri, Geleneksel Malzeme İle Üretilen Duvarlar ve Yapım İlkeleri, Endüstrileşmiş Malzeme İle Üretilen Duvarlar ve Yapım İlkeleri, Duvar Boşluklarının Oluşturulması –Kemer, Lento, Denizlik, Söve-).

MİM  1201   BİNA BİLGİSİ I
            (2 - 0 - 0) 2

Bina Bilgisinin Mimarlık Eğitimindeki Yeri / Mimarlık Kavramları / Mimari Planlama Süreci ( Programlama-Tasarlama-Uygulama-Kullanma) / İnsan, İnsan Boyutları / Kullanıcı Gereksinmeleri / İnsan – Çevre İlişkisi / Konut Asal İşlevleri (Yaşama-Servis-Uyuma-Temizlenme) / Konut Tipleri.

MİM  1243   TEMEL TASAR                      (1 - 2 - 0) 2
Temel Tasar Öğelerinin Tanımı: Nokta, Çizgi, Yön,Düzlem,Hacim,Biçim, Şekil, Mekan, Ölçü, Oran,  Aralık, Doku, Renk, Hareket, Işık, Gölge / Görsel İdrakta Belirliliği Sağlayan İlkeler: Yakınlık, Benzerlik, Ayırıcı Nitelik, Saydamlık  / Biçim-Zemin İlişkileri, Biçim-Zemin Anlatımları / Temel Tasar İlkelerinin Tanıtımı: Bakışım, Eksen, Egemenlik, Ritm ve Tekrar, Uygunluk,  Zıtlık, Koram, Denge, Birlik.

MAT  1611   GENEL MATEMATİK
I           (2 - 0 - 0) 2

Matris ve Determinant Tanımı / Lineer Denklemlerin Çözüm Yöntemleri / Vektör Tanımı ve Vektörlerle Yapılan İşlemler / Kompleks Sayılar / Limit / Süreklilik ve Türev Tanımı / Ortalamalar ve Yöntemleri.

YDB  1021   İLERİ İNGİLİZCE I
            (1 - 2 - 0) 2

Analysis Of Structural Patterns and Development Of Reading and Writing Skills At Proficiency Level.

ATA  1010   ATATÜRK İLKELERİ VE

       İNKILAP TARİHİ                    (4 - 0 - 0) 4

Dersin Konusu ve İnkılap Kavramı / Mondros Mütarekesinden Amasya Genelgesine Nasıl Gelindi / Erzurum Kongresinden Misakı Milli' ye Geliş Dönemi / T.B.M.M. Açılışı ve Sevr Andlaşması / Londra Konferansından Mudanya Mütarekesine Kadar Dönem / Lozan Andlaşması ve Önemi / Cumhuriyet  İlanı ve Halifeliğin Kaldırılması / İnkılaplar /  1921 - 1924 Anayasaları ve Kadın Hakları  /  Çok Partili Dönem ve Serbest Fırka / Cumhuriyet - Milliyetcilik  Kavramları  ve Laiklik / Atatürk' çü Düşünce Sistemi ve Atatürk Devri Dış Politikası / Montrö Boğaz Sözleşmesi ve Balkan Andantı ve Hatay Sorunu.
2.YARIYIL

MİM  1002   MİMARİ TASARIM II
            (2 - 6 - 0) 5

Tek Aile İçin En Çok İki Katlı  Bahçeli Tek Ev Yapısının Yakın Çevresi İle Bağlantılı İşlevsel, Mekansal Analizleri / Bahçeli Tek Ev Projesine Koşut Eskiz ve Uygulama Çalışmaları / Projenin 2 ve 3 Boyutlu Gelişimi / Uygun Ölçek ve Teknikte Proje ve Maketle Anlatım.

MİM  1482   STATİK MUKAVEMET           (2 - 2 - 0) 3

Tanım / Kuvvet Prensipleri / Yükler / Serbest Cisim Kavramı / Yapı Elemanlarında Mesnet Şartları / Mesnet Reaksiyonları / İç Kuvvetler / İzostatik Sistemlerde İç Kuvvetlerin Hesabı / Kesit Tesiri Diyagramlarının Çizilmesi / Bir Enkesitin Ağırlık Merkezi / Atalet Momentleri / Atalet Yarıçapları / Mukavemet Momentleri İle Tanımlanması / Gerilme Kavramları / Normal Kuvvet / Kesme Kuvveti / Eğilme ve Burulma Etkileri / Çeşitli Kesit Zorları Altında Yapı Elemanlarının Boyutlandırılması.

MİM  1446   YAPI MALZEMESİ
            (1 - 2 - 0) 2

Yapı Malzemesi Gereksinimi, Tanımı ve Gelişimi / Genel Özellikler / Ahşap / Doğal Taşlar / Metaller ve Alaşımlar / Toprak ve Kil ( Seramik Malzemeler ) / Cam / Kireç / Alçı / Çimento / Agrega / Karışımlar ( Harç ve Beton) / Sentetikler / Boyalar.
MİM  1442   YAPI ELEMANLARI II
            (2 - 2 - 0) 3

Bacalar (Türleri, Tasarım, Yapım Kuralları) / Döşemeler (Türleri, Tasarım, Yapım Kuralları ve Kaplamalar) / Merdivenler (Türleri, Tasarım, Yapım Kuralları, Ayrıntı Çözümleri).

MİM  1612   GENEL MATEMATİK II           (2 - 0 - 0) 2

Fonksiyonlar ve Grafik Çizimleri / Logaritma Tanımı ve Özellikleri / Logaritmik Türev Alma / Belirsiz Limitlerin Belirlenme Yöntemi / İntegral Tanımı ve Yöntemleri / Alan ve Hacim Hesaplamaları / Elemanter  Trigonometrik Bağıntılar ve Uygulamaları. 

ENB  0110  TEMEL BİLGİ TEKNOLOJİSİ
  


      KULLANIMI

            (1 - 2 - 0) 0

Temel İşletim Sistemi (DOS, Windows vb.) / Kelime İşleme (Word, vb.) / Grafik ve Tablolama / İstatistik Hesaplamalar (Excel vb.) / Veri Tabanına Yönelik Program Kullanımı (Access vb. ) / Prezentasyon Hazırlama ( Powerpoint vb.) / Bilgi Ağları Kullanımı (İnternet,e-mail vb.). 

YDB  1022   İLERİ İNGİLİZCE II
            (1 - 2 - 0) 2

A Continuation of YMD 1021.

TDB  1010  TÜRKÇE

            (4 - 0 - 0) 4

Dil nedir / Dilin Sosyal Bir Kurum Olarak Toplum Hayatındaki Yeri / Türk Dilinin Dünya Dilleri Arasındaki Yeri / Türk Dilinin Gelişmesi ve Tarihi Devreleri / Türk Dilinin Bugünkü Durumu ve Yayılma Alanları / Türkçe' de Sesler ve Sınıflandırılması / Türkçe' nin Ses Özellikleri ve ses Bilgisi ile İlgili Kurallar / Hece Bilgisi / İmla Kuralları ve Uygulaması / Noktalama İşaretleri ve Uygulaması / Türkçe' nin Yapım Ekleri ve Uygulaması / Kompozisyonla İlgili Genel Bilgiler / Kompozisyon Yazmada Kullanılacak Plan ve Uygulaması / Türkçe'de İsim ve Fiil Çekimleri / Kompozisyonda Anlatım Şekilleri ve Uygulaması / Zarfların ve Edatların Türkçe' deki Kullanış Şekilleri / Cümlenin Unsurları, Cümle Tahlilleri ve Uygulaması / Edebiyat ve Düşünce Dünyası ile İlgili Eserlerin Okunup İncelenmesi ve Retorik Uygulamaları / Yazılı Kompozisyon Türleri ve Uygulaması / Anlatım ve Cümle Bozuklukları ve Bunların Düzeltilmesi / Bilimsel Yazıların Hazırlanmasında Uyulacak Kurallar / Türk ve Dünya Edebiyatından ve Düşünce Tarihinden Seçilen Örnek Metinlere Dayanılarak Öğrencinin Doğru ve Güzel Konuşma ve Yazma Yeteneğinin Geliştirilmesi ve Bununla İlgili Retorik Uygulamalar. 

3.YARIYIL

MİM  2003   MİMARİ TASARIM III
            (2 - 6 - 0) 5

Tasarım Konusunun Tanıtılması / Arsa Verilerinin İncelenmesi / Yapının Mekansal ve İşlevsel Analizlerinin Yapılması / Avan Proje Çalışması / Uygulama Projesi Anlatım Teknikleri / Uygulama Projesi Aşamaları; Farklı Ölçekte Bölümsel ve Ayrıntı Çözümlemeleri.

MİM  2443   YAPI ELEMANLARI III            (2 - 2 - 0) 3

Çatı kavramı / Çatıların Sınıflandırılması (Biçimsel-Strüktürel) / Yapısal Çözüm İlkeleri / Gereç ve Ayrıntı Çözümleri / Pencere ve Kapı Tasarımında İlke ve Yaklaşımlar / Duvar Boşluklarının Kuruluşu ve Doğrama İçin Hazırlanması / Doğrama Gereçleri / Doğrama Parçalarının İlişkileri / Kapı ve Pencere Boşluklarının İşlevleri / Duvar Boşluklarındaki Sorunlar (Yalıtım-Güvenlik-Denetim ) ve Çözüm İlkeleri / Doğramalarda Bakım.

MİM  2203   BİNA BİLGİSİ II                       (2 - 0 - 0) 2

Tasarım Kavramının Kuramsal Olarak Ele Alınması ve Uygulanmış Örneklerin İrdelenerek Araştırılması: Mimarlık, İnsan ve Çevre, Fiziksel Çevre Yaratma Çabası / Mekan Kavramı ve Oluşturulmasındaki  Temel Ögeler / Mekanların Birleştirilerek Bir Bütün Oluşturulmasında Temel Ölçütler / İşlev ve Bütün İlişkisi / Plan Analizleri / Tipolojik Bina Tiplerinin İrdelenmesi / Turizm Yapılar / Büro Binaları / Eğitim Yapıları / Sağlık Yapıları v.d. 

MİM  2101   SANAT VE MİMARLIK 


      TARİHİNE GİRİŞ
            (2 - 0 - 0) 2

Mimarlığın Epistemolojik İçeriği / Mimarlık Bilgisinin Toplumsallığı ve Tarihselliği / Mimarlıkla Siyaset / Din / Teknoloji / Kültürel Yapılanma Gibi Diğer Toplumsal Alanların İlişkileri. 

MİM  2281   ELEKTRONİK ORTAMDA ANLATIM


                                        (2 - 2 - 0) 3

Lisanslı Olarak Kullanılan Çeşitli Mimari Tasarım Paket Programları Aracılığı Ile Çizim Yöntem Ve Tekniklerinin Öğretilmesi / Ekran Kontrolleri /  Prototip Dosya Yaratma / Görüntü Kontrolleri / Katman (Layer) Kontrolü / Çizim Komutları / Çoklu Bitişik Çizgi Çizme / Alan Ölçümü / Koordinat Değerleri / Nitelikli Blok Eleman Oluşturma (Attribute) / Tarama Komutu (Hatch) / Yazı Komutları / Ölçülendirme Komutları / Veri Paylaşımı / Veri Transferleri / Şablon Çizimlerin Oluşturulması /  Sistem Değişkenleri / Araç Çubuğu Ayarları / Baskı İşlemleri. 

YDB  2021   İLERİ İNGİLİZCE III
            (1 - 2 - 0) 2

Vocabulary Expansion Through Reading Reflecting a Variety of Topics. Attention We Also Be Paid To                                                                                          The Development Of Oral and Written Skills and Essay Writing. 

Prerequisite : YMD 1021 + YMD 1022. 

4.YARIYIL

MİM  2004   MİMARİ TASARIM IV
            (2 - 6 - 0) 5

Konuların Seçimi, Programın ve Alanların Dağıtımı / Alan Analizleri ve Konular İle İlgili Literatür Araştırmalarının Yapılması /  Vaziyet Planı ve Tasarım Alternatifleri Üzerinde Çalışılması / Avan Projenin Plan, Kesit ve Görünüşleri İle Sunumu / Mekanlar ve Kütleler Üzerinde Çalışma / Plan, Kesit, Görünüş ve Modellerin Geliştirilmesi / Avan Projenin Geliştirilmesi ve Sunumu / Avan Proje-Uygulama Projesi İlişkileri / Uygulama Projesinin Hazırlanmaya Başlanması / Uygulama Projesinin Çizim Teknikleri / Uygulama Projesinin ve Tasarım Detaylarının Geliştirilmesi ve Son Değerlendirme.    

MİM  2484   YAPI  STATİĞİ
            (2 - 0 - 0) 2

Yapılara Etki Eden Yüklerin Tanımlanması / Süperpozisyon Prensibi / Yüklerin Serbest Cisim Diyagramına Yerleştirilmesi / İzostatik ve Hiperstatik Sistemlerin Analizi.
MİM  2102   MİMARLIK TARİHİ I
            (2 - 0 - 0) 2

Mimarlığın Tarihsel Süreçte Analizi / Dönemlere Göre Biçimleniş Nedenlerinin Araştırılması / Tarihöncesi Dönem Mimarlığı / İlkçağ Mimarlığı / İlk Hıristiyan Mimarlığı / Bizans Dönemi Mimarlığı, Ortaçağ Mimarlığı / Romanesk Dönem / Gotik Uslup.
ŞBP  2314   ŞEHİR PLANLAMA VE 

                    İMAR HUKUKU
            (1 - 2 - 0) 2

Kentleşme / Kentleşme Tarihi / Yerleşmelerin Kuruluş Nedenleri / Yerleşmelerin Kuruluş Yerleri / Yerleşme Kademeleri / Kırsal ve Kentsel Yerleşmeler / Planlama ve Kademeleri / Yoğunluk, Nüfus ve Yapı Yoğunluğu / KAKS / TAKS / Yapı İmar Düzenleri, Bitişik, Blok, Ayrık Düzenler / Standartlar / Donatı ve Donatı Alanları / Fonksiyon Alanları / Konut Alanları / Ticaret Alanları   / Ulaşım / Otopark / Yeşil Alanlar, Parklar, Çocuk Bahçeleri / Eğitim ve Kültürel Tesis Alanları / Yer Seçimleri ve Dağılımları / Ekonomi ve Sorunları / Üretim ve Sunu Kuramı / Tüketim ve İstem Kuramı / Ekonomi Piyasaları / Makro Ekonomiye İlişkin Genel Bilgiler ve Kavramlar / Toplumsal Kurallar ve Hukuk Kuralları / Hukukun Kaynakları / Yapı ve İmarın Temel İlkeleri / Taşınmaz Mallara Uygulanan Hukuk Kuralları / Mülkiyet Hakkı İle Toplum Yararı Açısından Yapıya Getirilen Hukuki Sistem / İmar Planı ve İlgili Kurumlar / Yapı ve Yapı Düzeni İle İlgili Kanun ve Yönetmelikler / Proje, Yapı, Kontrol İle Görevli Meslek Adamlarının Yasal Görev ve Sorumlulukları / Mimarlık ve Planlama İle İlgili Yürürlükteki Yasalar ve Yasal Sistemler. 

MİM  2302   YAPI ÇÖZÜMLEMESİ             (1 - 2 - 0) 2

Çevre Analizleri (Ulaşım, Fonksiyon vb.) / Yapının Analizi / Yapının Mimarlık Tarihi Açısından İrdelenmesi / Analitik Rölöve (Yıkık Yapılar İçin Restitüsyon Öneriler).

YDB  2022   İLERİ İNGİLİZCE IV
           (1 - 2 - 0 ) 2

A Continuation Of YMD 2021.

Prerequisite : YMD 1021 + YMD 1022. 

ENB  0120   TEMEL BİLGİSAYAR BİLİMLERİ 

                                                                     (2 - 2 - 0) 3

Bilgisayar Organizasyonu / Algoritmalar / Programlama Dilleri ve Veri Yapıları / Bir Programlama Dili (Pascal / C / C++) / UNIX İşletim Sistemi / Bilgisayar Ağları.


5.YARIYIL

MİM  3005   MİMARİ TASARIM V
            (2 - 6 - 0) 5

Kentsel Dokunun Tanımı / Kentsel Dokunun Bileşenleri / Sokaklar / Meydanlar / Avlular / Tarihsel Dokunun Tanımı / Kent Parçasında Sosyal Analiz (Geleneksel Üretim Biçimleri, Yaşam Standartları) / İşlevsel Analizler/  Doğal ve Topografik Niteliklerin İncelenmesi /  Mimari Programların Oluşturulması / Kent Parçası İçin Senaryolar Üretilmesi / Kentin Özellik Gösteren Bölgelerinde Tasarım Denemeleri.
MİM  3485   TAŞIYICI SİSTEM TASARIMI (1 - 2 - 0) 2

Taşıyıcı Sistemin Tanımı ve Tarihsel Gelişimi / Taşıyıcı Sistem Malzemeleri / Yapılara Etkiyen Yükler / Taşıyıcı Sistemin Oluşturulması / Çok Katlı Yapı Taşıyıcı Sistemi / Geniş Açıklıklı Yapı Taşıyıcı Sistemleri / Çubuk Sistemler / Yüzeysel Taşıyıcı Sistemler / Asma Sistemler / Depreme Dayanıklı Yapı Tasarım İlkeleri.

MİM  3421   YAPI FİZİĞİ I                          ( 2 - 0 - 0) 2

Fizik Ortam Kavramı ve Yapı Fiziği Öğeleri / Güneş Düzenlemenin Amacı ve Kapsamı / Isının Yayılma Yolları / Yapı Kabuğunun Isı Alışverişi İle İlgili Önlemler / Isı-Nem Konusunda Genel Bilgi / Yapı Malzemelerinin Isı-Nem Geçirgenliği / Yoğuşma / Genel Önlemler /  Mimari Akustik / Yapı Akustiği ve Hacim Akustiği İlgi Alanları / Ses ve Gürültü / Sesin Yayılması, Geçmesi / Gürültü Denetimi İlkeleri.  

MİM  3205   BİNA BİLGİSİ III                      (2 - 0 - 0) 2

Mevcut ve Oluşturulacak Çevrenin, İnsanın Sosyolojik, Fizyolojik, Psikolojik Gereksinmeleri İle Davranış ve  Eylemlerine Yanıt Verebilecek Biçimde Tasarlanması İçin Gerekli Bilgi, Araştırma, Düşünce Yöntem ve Teknik ve Tekniklerinin Örneklerle Sunulması, Tartışılması ve Araştırılmasıdır. 

ŞBP  3511   ŞEHİRCİLİK

            (1 - 2 - 0) 2

Şehircilik İlkeleri ve Planlama Teknikleri Doğrultusunda Şehir Planlamasında Planlama Tasarım İlişkisinin Kurulması / Seçilen Gerçek Bir Kent Parçasında Mimari Tasarımdan Başlayarak Tüm Planlama-Tasarım Süreci Üzerinde Uygulama Çalışmaları. 
MİM  3103   MİMARLIK TARİHİ II
            (2 - 0 - 0) 2

Rönesans Dönemi, Modern Toplum Dönemine Geçiş ve Mimari Yansımaları / Barok – Rokoko / Endüstri Devriminin Mimari ve Toplumsal Etkileri, Arts and Crafts, Art Nouveau / De Stijl / Bauhaus / Rasyonalizm / Pluralizm / Pos Modernizm.

6.YARIYIL

MİM  3006   MİMARİ TASARIM VI
            (2 - 6 - 0) 5 Mimari Tasarımın Tekrar, Çoğaltma ve Çeşitlendirme Problemleri / Bu Problemleri Sistematik Olarak Yaklaşmanın Yöntemleri / Norm ve Standart Oluşturma / Normlar ve Standartlar Üzerinde İşlem Yapma / Problemin Kültürel ve Ontolojik Boyutları / Üretim Teknikleri / İstanbul' un Yeni Yerleşim Alanları / Kent İçindeki Çöküntü Alanlarını Sıhhıleştirme / Kent İçi Düğüm Noktalarında "Karışık Yapılaşma".

MİM  2401   TESİSAT BİLGİSİ 
            (2 - 0 - 0) 2

Isıtma, Havalandırma ve İklimlendirmeye Giriş / Güneş Toplaçları ile Isıtma Tesisatı / Isıtma Sistemleri ve Temel Özellikleri / Havalandırma, Doğal ve Yapay Havalandırma İlkeleri / İklimlendirme Sistemleri / Yapıda Elektrik Tesisatı / Zayıf ve Kuvvetli Akım Sistemler / Tek Katlı ve Çok Katlı Yapılarda Elektrik Tesisatı / Elektrik Tesisatı İçin Kullanılan Gereçler / Aydınlatma Projesi – Elektrik Projesi (Tesisat) İlişkisi.

MİM  3422   YAPI FİZİĞİ II                          (2 - 0 - 0) 2

Hacim Akustiği Konusunda Genel Bilgi / Açık Hava ve Kapalı Mekanda Ses / Sesin Yutulması / Hacim Akustiği Ölçütleri Konusunda Genel Bilgi / Yansışım Olayı ve Süresi /  Aydınlatma Konusunda Genel Bilgi / Aydınlık Kavramı / Nicelik, Nitelik / Doğal ve Yapay Işık Kaynakları / Aydınlık Düzenleri İle Mimarinin İlişkisi / Renk ve Renk Bileşenlerinin Tanıtılması / Mimaride Renk Kullanımı.

MİM  3104   MİMARLIK TARİHİ III
            (2 - 0 - 0) 2

Islamiyetle Birlikte Oluşan İslam Mimarlığı ve Yayılma Alanları / Emevi Mimarlığı / Abbasi Mimarlığı / Karahanlı Mimarlığı / Gazneli Mimarlığı / Kuzey Afrika Ülkelerinin Mimarlıkları / Büyük Selçuklu Mimarlığı / -Anadolu Selçuklu Mimarlığı / Osmanlı Mimarlığı.
 

7.YARIYIL

MİM  4007   MİMARİ PROJE VII
            (2 - 6 - 0) 5

Oluşmuş yapısal çevreler içinde fonksiyonel ve strüktürel ilişkileri düşünerek yapılacak tasarım ve planlamalar.

MİM  4461   YAPI ÜRETİMİ
            (2 - 0 - 0) 2

Yapı Sektörünün Ekonomi İçindeki Yeri  / Tarihsel Değişim Dinamikleri İçinde Yapı Üretimine Katılan Aktörler ve Rolleri  / Mimarın Rolünün ve Formasyonunun Değişimi / Modern Mimarlık Formasyonunun Oluşumundaki Dönüm Noktaları ve Eşikler  / Yapı Sektörünün Sanayileşmesi, “Seri Üretim” ve Organizasyon Tekniklerinin Yapı Sektörüne Uygulanması  / Alt Sektörlerin Gelişmesi ve Yapımda “Esnek Üretim” Eğilimleri / Yapı Üretiminin Hukuksal Boyutu.

MİM  4301   KORUMA – RESTORASYON (2 - 2 - 0) 3

Sit Ölçeğinde Koruma Kavramı / Tek Yapı, Yapı Grupları ve Kent Ölçeğinde Koruma Çalışmaları Yöntemi / Ülkemizde Yapılan Koruma ve Restorasyon Çalışmaları / Saha Çalışması / Restorasyon Projesi Uygulaması.

MİM  4445   UYGULAMA PROJESİ           (2 - 2 - 0) 3

Tasarlanan Bir  Mimari Ürün İle İlgili Araştırma, Sistem Seçimi, Malzeme Seçimi Kararlarının Oluşturulması / İnşaat, Makine, Elektrik Mühendislikleri Hizmetleri İle Koordineli Bir Şekilde Yapının Üretimi İle İlgili Tüm Verilerin Elde Edilmesi / Uygulama Projesinin Çizim Evreleri. 
8.YARIYIL

MİM  4008   BİTİRME ÖDEVİ
            (3 - 6 - 0) 6

Mimarlık Bölümünde “Mimarlık Fakültesi Lisans Bitirme Çalışması Yönergesi” Çerçevesinde Gerçekleştirilecek Mimari Tasarım VIII Konusu ile İlintili Teorik ve Uygulamalı Çalışmalardır.

MİM  4009   MİMARİ TASARIM VIII           (2 - 4 - 0) 4

Kent Bütünü İçinde Yakın ve Uzak Çevrenin Proje Konusu ile Birlikte Değerlendirilmesi, Bununla ve Kapsadığı İşlevle İlişkili Üçüncü Boyuttaki Değerlerin Geliştirilmesi, Doğru İşlevsel ve Strüktürel Çözümlere Yer Verilerek,Konsepte Uygun Biçimde Sunulması Konularında Öğrencinin Tasarım Erkinin, Bölüm Başkanlığı’nca örevlendirilen “Jürice” Sınandığı, Bağımsız ve Güdümsüz Ancak Denetimli, Yürütülen Bir Çalışmadır. Konunun Belirlenmesinde Ülke Gereksinimine Yönelik Alanlarda KOSGEB, Araştırma Fonu vb. Kurumlarca Destekli, Endüstriye Yönelik Somut Çalışmalara Öncelik Verilir ve Bu Proje Bölüm Başkanlığı’nca Organizasyonu Sağlanarak Yürütülür. 

MİM  4462   YAPIM YÖNETİMİ VE EKONOMİSİ



                          (1 - 2 - 0) 2

Türkiye’de Yapı Üretimi Sürecine Katılan Rol Sahipleri, Yetki ve Sorumlulukları / Türkiye’de Yapı Sektörünün Evrimi / Yapım Yönetimi İle İlgili Temel Kavramlar / Yapım Yönetimi ve Proje Yönetimi Teknikleri / Yapı Üretiminde Maliyet / Keşif ve Metraj Uygulamaları / Fayda – Maliyet Analizleri .

ANLATIM - ÇİZİM - UYGULAMA 

(GRUP 1 / A GRUBU)

SEÇİMLİK DERSLER

MİM  3231   MAKET

            (3 - 0 - 0) 3

Malzemelerin Tanıtımı: Bıçaklar, Yüzey Oluşturmada Kullanılacak Malzemeler, Döşeme ve Şeffaf Yüzeylerde Kullanılacak Malzemeler, Cam Yüzeyler, Su Yüzeyler, Çim Yüzeyler, Ağaç Yapımında Kullanılacak Malzemeler, İnsanlar, Araçlar, Elektrik Direkleri, Çöp Kovaları vb. / Yapıştırıcılar / Maket Altlığında Kullanılacak Malzemeler / Duvar Yüzeylerinin Kesimi / Makette Renk Seçimi:Tek Renkli Maketler, Çok Renkli Maketler / Maket Çeşitleri: Arazi Maketi, Dolu Maketler, Izgara Maketler, Tek Bina Maketi, Bina Maketi, Mekan Maketi, Detay Maketi.

MİM  3252   MODLAJ

            (3 - 0 - 0) 3

Modlaj Araç ve Gereçlerinin Tanıtılması / Alternatifler Üzerinde Çalışmaların Başlatılması / Alternatif  Çalışmalarına Devam Edilmesi / Seçilen Konunun Mukavvadan Modelinin Hazırlanması / Kil Çamurundan veya Alçıdan Model Yapılmaya Başlanması / Atölye Çalışmalarına Devam Edilmesi / Çalışmanın Ahşaptan Modelinin Hazırlanması / Çalışmaların Sonuçlarının Değerlendirilmesi.

MİM  3253   MİMARİ İFADE TEKNİKLERİ

           (3 - 0 - 0)  3

Ana Öğeler: 2 Boyutlu Anlatım Resimlerinde (plan, kesit ve görünüşlerde) Çizgi ve Çizim Teknikleri / 3 Boyutlu Anlatım Resimlerinin (perspektiflerde) Çizim Teknikleri ve Kullanıldıkları Yerler / Tasarıma Ait Doku ve Derinliklerin İfadesi İçin Gerekli Gölge Teknikleri ve Kullanıldıkları Yerler / Yardımcı Öğeler: Fotoğraf ve Fotomontaj Teknikleri ve Kullanıldıkları Yerler / Boya, Renk, Ton ve Fon Kağıtları İle Mimari İfadenin Güçlendirilmesi / Matbaa ve Baskı Yöntemleri İle İfade Güçlendirme / Bilgisayar İle Proje Çizimleri ve Perspektif Resimleri Oluşturma / Yazı ve Sembollerin Değişik Anlatımları.

MİM  3255   SERBEST RESİM
            (3 - 0 - 0) 3

Serbest El Çizim Tekniklerinin Verilmesi / Değişik Çizim Malzemeleri ile Komutların İfade Edilmesi / Oranlar ve Soyutlamalar / Işık-Gölge İlişkileri /  Tonlamalar / Tarama ve Gölgeleme Teknikleri /  Suluboya, Lavi ve Guaş Boya ile Çalışmalar / Konum Planları / Kat Planları ve Cephelerin Renkli Olarak Takdimi / Siluet Hakkında Bilgi Verilmesi / Bir Bölgenin Siluetinin Çizilmesi / Ağaç, Araç ve İnsan Gibi Projeye Oran Kazandıran ve Çevreye Bağlı Unsurların Sadeleştirilerek Çizilmesi / Örnek Bir Projede Öğrenilen Tekniklerin Bir veya Birkaçının İfade Edilmesi / Yapılar ve Maketler Karşısında Serbest El ve Perspektif Yeteneğinin Geliştirilmesi / Düşünülen Bir Konunun Doğrudan Doğruya Perspektif Halinde İfade Edilmesi.

MİM  3263   SULUBOYA TEKNİĞİ
            (3 - 0 - 0) 3

Malzemelerin Tanıtılması – Tekniklerin Uygulamalı Olarak Gösterilmesi – Renk Kullanımı / Gölge-Yansıma / Perspektif / Kompozisyon Gibi Temel Konuların Uygulamalı Olarak Gösterilmesi – Doğal Çevre ve Mimari Çevre Konulu Uygulamalar.

MİM  3291   GÖLGE PERSPEKTİF
            (3 - 0 - 0) 3

Perspektif Hakkında Genel Anlatım, Paralel (aksonometrik) Perspektiflerden Mimari Anlatımda Yararlanma / Konik Perspektifin Genel İlkeleri / Yatay ve Düşey Levha Çalışmalarında Dikkat Edilecek Konular / Kaçma Noktalarının Önemi ve Çeşitli Kaçma Noktalarının Elde Edilmesi ve Perspektif Çiziminde Bunlardan Yararlanılması / Yardımcı Ölçü  Çizgilerinin Bulunması ve Perspektif Çizimine Getirdiği Kolaylıklar / Merkezi Kaçma ve Derinlik Ölçü Metodundan Yararlanarak İç Perspektif Çizimi / Yükseklik-Derinlik, Kaçma Noktasının Bulunması, Perspektif Çiziminde Kullanıldıkları Durumlar / Eğik Doğru ve Yüzeyler için Eğik Kaçma Noktası Tesbiti, Perspektif Derinlik ve Yüksekliklerindeki Bölüntülerin Bulunması için Pratik Yöntemler / Çalışma Masası - Kaçma ve Bakış Noktaları İlişkileri ve Mimari Elemanlarda İç ve Dış Perspektif Uygulamaları / Mimaride Gölge Tanımı ve Tarifleri, Eğik İzdüşüm Metodu İle Gölgenin Elde Edilmesi / Çeşitli Konumda Doğru ve Düzlemlerin Yatay, Düşey ve Eğik Düzlemlerdeki Gölgelerinin Bulunması / Çeşitli Konumlardaki Cisimlerin ve Mimari Elemanların Cephe ve Vaziyet Planlarında Gölge Uygulamaları / Projelerde Gölgenin Mimari Anlatıma Katkısı ve Gölge Tonlarının Belirlenmesi.

MİM  3292   ESKİZ TEKNİKLERİ
            (3 - 0 - 0) 3

Öğrencilerin Tasarım Sürecinde Becerilerini Geliştirilecek  Eskiz Tekiklerinin Tanıtımı / İlk Düşünce Eskizleri / Tasarımda Hayalgücü ve Yaratıcılık / Eskizler Yoluyla Tasarım Düşüncesini Geliştirme / Eskizlerle Düşünme / Kavramsal Düşünme / Anafikir ve Şematik Anlatım / Eskizlerle Biçim Araştırması / Biçim Repertuarı Oluşturma.
YAPI - ÜRETİM 

(GRUP 2 / B  GRUBU)

SEÇİMLİK DERSLER

MİM  3411   KONUT YAPILARININ DÖNÜŞÜMÜNDE

     YAPISAL SORUNLAR             (3 - 0 - 0)3

Mevcut Konut Stoklarının Yeniden İşlevlendirilmesi Ya da Aynı İşlevin Sürdürülmesi Aşamasında Yapılacak Rönovasyon Çalışmalarına Dönük Sınırlılıklar / Tekil Konut Örneklerinden, Toplu Yerleşim Örneklerine (1. Levent Yerleşimi, Koşuyolu Yerleşimi, Akaretler Sıra evleri gibi) Kadar Farklı Ölçeklerin İrdelenmesi / Konut Gruplarının Değişim Parametreleri / Dönüşümü Gerektiren Baskılar / Farklı Yapım Sistemlerinin Dönüşümündeki Sınırlılıklar.
MİM  3451   KALIP VE İSKELE TEKNİKLERİ





            (3 - 0 - 0) 3

Yapı Oluşumunda Kalıp ve İskele Kurgusunun Tanıtımı / Tarihçesi / Konunun Yapım Süreci ve Diğer Faktörler Açısından Ele Alınması / Geleneksel Ahşap Kalıplar / Kalıp Kullanım Yerleri / Çağdaş Kalıp Sistemleri / İskelelerin Kuruluş İlkeleri / İskele Türleri / Kalıp ve İskelelerde Güvenlik Unsurları.

MİM  3452   YAPILARDA YANGIN KORUNUMU





            (3 - 0 - 0) 3

Giriş (Sorunun Önemi, Dersin Amacı, Kapsamı) / Genel İlkeler (Fiziksel ve Kimyasal Olarak Yangın Olayının Doğurduğu Etkiler) / Yangın Korunumu ve Tasarımı / Yangın Korunumu ve Yapım / Yangın Korunumu ve Kullanım / Yangın İle Savaşım.
MİM  3453   SU VE NEM SORUNLARI      (3 - 0 - 0) 3
Yapılarda Su ve Nem Etkileri / Dış Ortam Koşulları / İç Ortam Koşulları / Su ve Nem Yalıtım Ürünleri / Kimyasal Katkılar / Bitümlü Ürünler / Plastik Ürünler / Polimer Bitümlü Ürünler / Su ve Neme Karşı Önlem ve Düzenlemeler/Yağmura Karşı Önlem ve Düzenlemeler / Basınçlı Suya Karşı Önlem ve Düzenlemeler / Drenaj / Derzlerde Önlem ve Düzenlemeler / Islak Hacimlerde Önlem ve Düzenlemeler / Yüzme Havuzlarında Önlem ve Düzenlemeler.
MİM  3454   SANAYİ YAPILARINDA YAPIM


      SİSTEMLERİ

            (3 - 0 - 0) 3

Sanayi Yapısı Tanımı, Sınıflandırılması, Planlama Kriterleri, Tek ve Çok Katlı Sanayi Yapıları / Dünyada ve Türkiye’ de Sanayi Yapılarının Evrimi / Sanayi Yapılarında Strüktürel ve Yapısal Planlama İlkeleri / Sanayi Yapılarında Uygulanan Strüktür ve Yapım Sistemleri / Sanayi Yapılarında Yapısal Oluşum, Açıklıklar, Duvarlar, Pencereler / Sanayi Yapılarında Yapısal Korunum / Bir Sanayi Yapısı Sistem Analizi / Örneklerin İncelenmesi.
MİM  3455   YAPI - SAĞLIK İLİŞKİSİ         (3 - 0 - 0) 3

Çevre Kavramı ve Tanımları /  Yapı Biyolojisi / Sosyoloji - İnsanın Sosyolojik  Yapısı ve Gereksinimleri / Psikoloji -  İnsanın Psikolojik  Yapısı ve Gereksinimleri /  Biyoloji - İnsanın Biyolojik Yapısı ve Gereksinimleri /  Yapının İç, Dış Fiziksel ve Sosyal Çevresi / Çevresel Etmenler / Yapının Fiziksel İç Çevre Özelliklerinden (Boyutsal, Biçimsel, Görsel, Ses ve Dokunma İle İlgili, Atmosferik) Kaynaklanan Sağlık Sorunları / Yapının Sosyal İç ve Dış Çevre Özelliklerinden Kaynaklanan Sağlık Sorunları.

MİM  3456   AHŞABIN YAPILARDA 

      KULLANIMI

            (3 - 0 - 0) 3

Ahşabın Nitelikleri / Ahşap Yapı Ürünleri / Türkiye' de  Geleneksel Ahşap Yapı Üretimi, Taşıyıcı Sistem Sınıflandırması, Yöresel Yapım Yöntemleri / Dünya' da Ahşap Yapı Üretimi, Taşıyıcı Sistem Sınıflandırması, Yapım   Yöntemleri / Türkiye' de Günümüzde Ahşap Yapı Üretimi.

MİM  3457   MİMARİDE TOPRAK ÜRÜNLERİ




            (3 - 0 - 0) 3

Kil, Kaolen ve Pişirilmeden, Pişirilerek Üretilen Toprak Ürünlerin Tanımı, Gelişimi, İçerikleri, Sınıflandırılması, Üretim Aşamaları, Genel Özellikleri / Yapıda Kullanılan Taşıyıcı ve Taşıyıcı Olmayan Duvar Parçaları ve Uygulanması / Taşıyıcı ve Taşıyıcı Olmayan Döşeme Parçaları ve Uygulanması / Kaplama Amaçlı Kullanılan Duvar, Döşeme Parçaları ve Yapıda Kullanımı / Çatı Örtü ve Sıhhi Donanım Ürünleri ve Yapıda Kullanımı.

MİM  3458   YAPILARDA CEPHE SİSTEMLERİ      

                                                                     (3 - 0 - 0) 3

Tarihsel Gelişimi / Problemleri / Opak ve Saydam Yüzeyi Oluşturan Parçalar / Sınıflaması / Uygulama Sistemleri / Ayrıntı Çözüm İlkeleri. 

MİM  3471   ÖNYAPIM TEKNİKLERİ         (3 - 0 - 0) 3

Önyapım Tanım ve Kavramları / Yapı Üretiminde Ön Yapım Uygulamasına Yönelişin Nedenleri / Ülkemiz Açısından Önyapım İrdelenmesi / Önyapım Sistemleri, Üretim Biçimi ve Yöntemleri, Tasarım, Yapım ve Kullanım Etkileme Biçimleri / Üretim, Taşıma ve Kurma Evrelerine İlişkin İşlemlerin Tanıtılması. 

MİM  3472   STANDARTLAŞMA
            (3 - 0 - 0) 3

Standart ve Standartlaşmanın Tanım ve Kavramları / Standartlaşmanın Ekonomik, Teknolojik ve Sosyal Yönden Önemi / Standartların Sınıflandırılması, Yenilenmesi ve Geliştirilmesi / Yapı ve Gereçlerin Standartlaşması ile Sağlanacak Yararlar / Üretimde Nicelik ve Niteliğin Arttırılması / Standartlaşmaya Yönelik Olarak Boyutsal Koordinasyonun Gerekliliği / Standartlaşmanın Tasarım, Yapım Kullanımındaki Yeri, Önemi ve Sorunlarının  Belirlenmesi.

MİM  3473   YAPIM TEKNOLOJİSİ
            (3 - 0 - 0) 3

Klasik Yapının Kuruluşunda Yapım Teknolojisi / Mimarlık Formasyonu: Teknik Bilgisi / Kuramsal Bilgi Bütünlüğü, Vitruvius' tan Rönesans' a Yapılar Tekniğinin Tecrübeye Dayalı Consensustan Yazılı Kurallara Geçirilmesi; Anonimden Biricikliğe / Buluşların ve Yeni Malzemelerin Değiştirildiği Yeni Dünya / Yapım Tekniklerini Değiştiren Endüstri Devrimi / Yeni Malzeme, Yeni Estetik / Endüstriyel Üretime Karşı Zanaat / Kitlesel Üretime Karşı Bireysel Üretim / Artsancrafps / Askeri Seri Üretimden Standartlaşmaya / Endüstriyel Yapım Tekniklerinin Geliştirilmesi / Fordizmin İnşaat Sektörüne Taşınması / Büyük İnşaat Firmalara ve Üretimin kitleselleşmesi / Teknolojinin Unutturduğu Dünya: Eski Şehrin Yeniden İnşaası / Yeni Rasyonalizim.

MİM  3474   YAPIM VE ORGANİZASYON (3 - 0 - 0) 3

Proje ve Yapım Yönetiminde (Project and Construction Menagement) Örgütlenme ve İş Programları / Çubuk, Devre ve Ağ Diyagramlarının Tanıtılması / Yapım Yönetiminde Bilgisayar ve Software Paket Programlardan Yararlanma Olanakları / Pert, CPM, Primavera vb. Paket Programlardan Yararlanarak İş Akışı İle Verimliliğinin Artırılması ve Uygulama.

MİM  3475   STANDARTLAŞMA VE MODÜLER

 
      KOORDİNASYON                   (3 - 0 - 0) 3

Standartlaşma ve Modüler Koordinasyon Kavramları-Yapı Üretiminde Geleneksel Üretimden Endüstriyel Üretime Geçiş / Üretimin Kitleselleşmesi / Geleneksel ve Endüstriyel Yapı Üretiminde Standartlaşma / Standartlaşma Prensipleri / Standartlaşmada Maliyet, Zaman, Kalite ve İşgücü Faktörleri / Konut Faktörlerinin Standartlaşması, Tipoloji / Modüler Koordinasyonun Amaçları / Modüler Yapı Bileşeni ve Yapı Elemanı /  Türkiye’ de Toplu Konut Uygulamalarında Mekan Standartları ve İmar Yönetmelikleri.

MİM  3476   PROJE YAPIM YÖNETİMİ      (3 - 0 - 0) 3

Proje ve Yapım Yönetimi Kavramları ve Tarihsel Gelişimi / Yönetim Yaklaşımları ve Örgütlenme Modelleri / Üretim Sürecinde Projeyi Tanımlama, Planlama, Uygulama ve Tamamlama Aşamalarında Yönetim / Proje ve Yapım Yönetimi İle İlgili Bilgi Alanları Olarak; Risk Yönetimi, Maliyet Yönetimi, Zaman Yönetimi, Kalite Yönetimi, İletişim Yönetimi, İnsan Kaynakları Yönetimi, Öngörü Yönetimi, Entegrasyon Yönetimi, Temin Yönetimi.

MİM  3477   BİNA MALİYETİ YÖNETİMİ    (3 - 0 - 0) 3

Genel Ekonomi, Yapım Ekonomisi Hakkında Genel Bilgi – Yatırımlar / Maliyet İlişkisi - Maliyet Yönetimi - Stratejik Maliyet Yönetimi - Maliyet Verilerinin Elde Edilmesi - Model Seçimi ve Model Seçimini Etkileyen Faktörler - Yapım İşlerine Dayalı Maliyet Modeli - İnşaat Birim Fiyatları - Hakediş ve 1., 2. Keşif Özetlerinin Hazırlanması, Fonksiyonel Elemanlara Dayalı Maliyet Modeli - Gelişmiş Maliyet Modelleri - Yapım / Kullanım Maliyeti - Kalite Maliyeti / Fayda - Değer Maliyeti - Maliyetle İlgili Yazılımlar.

MİM  3478   ŞANTİYE YÖNETİM VE 


      ORGANİZASYON
            (3 - 0 - 0) 3
İnşaat Sözleşmeleri / Şantiye Planlaması / Şantiye Yönetimi / İş Programları.
MİM  3491   ÇELİK YAPI TASARIMI          (3 - 0 - 0) 3

Çelik Yapının Malzeme Üretim Biçimleri / Yara ve Sakıncaları / Emniyet Gerilmeleri ve Birleşim Elemanları İle Tanıtım / Düzlem Kafes Tipleri / Çubuk Enkesitleri, Mesnetler ve Düğüm Noktalarının Düzenlenmesi / Çelik Kolonlar, Yük Analizi, Makas ve Aşıklar, Askı Çubukları ve Rijitlik Bağlantılarının Seçimi /  Boyutlandırma ve Yerleştirme / Örneklerle Mimari Tasarım Uygulamaları.

MİM  3492   ÇOK KATLI YAPILARDA 

                    TAŞIYICI SİSTEM SEÇİMİ      (3 - 0 - 0) 3

Çok Katlı Yapıda Taşıyıcı Sistem Kavramı / Taşıyıcı Sistem Tipi ve Stabilite Sorunları / Çok Katlı Yapıların Etkilendikleri Yükler ve Bu Yüklerin Zemine Aktarılışları /  Taşıyıcı Sistem Tasarımı / Kolon, Kiriş, Döşeme ve Rijitleştirme Elemanlarının Düzenlenmesi / Taşıyıcı Sistem Modülasyon Izgarası Düzenlenmesi ve Tasarım Olanakları / Uygulanmış Örneklerin İncelenmesi.

MİM  3493   ÇAĞDAŞ STRÜKTÜR SİSTEMLERİ





            (3 - 0 - 0) 3

Sistem Tanımı ve Yapıların Sınıflandırılması / Çağdaş Taşıyıcı Sistemlere Duyulan Gereksinme / Yüzeysel Strüktürlerin Tanımı, Önemi ve Sınıflandırılması, Düzlem Yüzeysel Strüktürler, Eğrilikli Yüzeysel Strüktürler / Uzay Kafes Strüktürlerin Tanımı, Önemi, Sistemi Oluşturan Öğeler, Uzay Kafes Strüktürlerin Oluşum İlkeleri, Uzay Kafes Strüktürlerin Türleri, Temel İlkeleri, Örnekler / Asma Germe Strüktürlerin Tanımı, Asal Öğeler (Örtü), Yardımcı Öğeler, Sınıflandırılmaları,Asma-Germe Strüktür Biçimlenişleri / Şişirme (Pnömatik) Sistemlerin Tanımı, Önemi, Şişirme Strüktürde Öğeler, Sınıflandırılmaları, Uygulama Biçimleri ve Çalışma İlkeleri.

MİM  3494   BÜYÜK AÇIKLIKLI MEKAN 

      KAVRAMI

            (3 - 0 - 0) 3

Büyük Açıklıklı Mekan Olgusu / Asma-Germe Taşıyıcı Sistemlerin Tanımı ve Gerek Özellikleri, Çalışma İlkeleri / Uygulama Türleri ve Çeşitleri Düzenleme Örnekleri / Mimarlık Alanında Mekansal Katkılara Doğa Örnekleriyle Karşılaştırmaları.

MİM  3495   BETONARME
             (3 - 0 - 0) 3

Betonarmede Kullanılan Malzeme Özellikleri / Temel Kavramlar / Standart ve Yönetmelikler / Eksenel basınç ve Eğilme Etkisindeki Kolonların Tasarımı / Kiriş ve Döşemelerin Tasarımı / Temel Tasarımı.

MİM  3496   TASARIMDA DEPREM FAKTÖRÜ





            (3 - 0 - 0) 3

Depremlerin Oluşum Tasvirleri / Deprem Parametreleri / Zemin-Yapı İlişkisi / Yapılardaki Düzensizlikler / Depreme Dayanıklı Yapı Tasarımı / Deprem Hasarları ve Onarım Yöntemleri.

MİM  3497   HASARLI YAPILARDA 

      İYİLEŞTİRME
            (3 - 0 - 0) 3

Yapı Sistemleri / Yapılarda Meydana Gelen Hasar Türleri / Hasar Nedenleri / Yapılarda Hasar Tesbiti / Hasarların Projede Gösterimi / Hasarların Onarım Yöntemleri.

ÇEVRE- KÜLTÜR - TASARIM 

(GRUP 3 / C GRUBU)

SEÇİMLİK DERSLER

MİM  4111   YAPI TARİHİ

            (3 - 0 - 0) 3

Tarih Boyunca Uygulanan Yapım Sistemleri İle Mimarlık Biçimleri Arasındaki İlişkilerin İncelenmesi / Değişik Uygarlıkların Mimarlığında Malzeme ve Strüktür Arasındaki İlişkinin Belirlenmesi / Eski, Orta ve Yakın Çağlarda Yapım Sistem ve Öğelerinin incelenmesi.

MİM  4112   TÜRK SANATI
            (3 - 0 - 0) 3

İslamiyetten Önceki Türk Sanatları (Hunlar, Uygurlar, Göktürkler) İslamiyetin Türk Sanatı Üzerine Etkileri / İslamiyet Sonrası Türk Sanatları (Karahanlı, Gazneli, Harzemsaş, Anadolu Selçuklu, Osmanlı).

MİM  4113   SON ÇAĞ MİMARİSİ
            (3 - 0 - 0) 3

Endüstri Devrimi' nden Günümüze, Mimarlık Ortamı / Yeni Gelişen Teknolojiler ve Yeni Malzemelere Bağlı Oluşan ve Gelişen Mimarlık Akımları / Bu Akımların Örneklerinin Analizi / Yapıları Oluşturan Mimarların Felsefi Görüşleri ve Kuramsal Arkaplan.

MİM  4114   ÖREN YERLERİ VE 


      ÇÖZÜMLEMESİ
            (3 - 0 - 0) 3

Ören Yeri: Tanımı, Türleri, Oluşması / Tahrip Nedenleri / Ören Yerlerinden Eski Kentler ve Kenti Oluşturan Mimari Ögeler / Bu Ögelerin Günümüz Mimarlığına Yansıması / Ören Yerlerinden Örnekler / Ören Yerlerinde Arkeolojik Çalışmalar / Arkeolojik Çalışmalarda Mimarın Rolü / Kazı Mimarlığı.

MİM  4115   1970 SONRASI DÜNYA 

                    MİMARLIĞI

            (3 - 0 - 0) 3

1960' ların Sonundaki Büyük Kültürel Değişim Aralığından Başlayarak, Mimarlığın Entelektüel Serüveninin Örnekler ve Örnek Kişiliklerle İrdelenmesi.
MİM  4116   MİMAR SİNAN VE DÖNEMİ   (3 - 0 - 0) 3

Mimar Sinan' la İlgili Tarihi Belgelerin Tanıtılması / Sinan' ın Yaşamı / Hassa Mimarlar Ocağı / Osmanlı Dönemi İmar Sistemi / 16. Yüzyılda Osmanlı İmparatorluğu: Siyasi, Sosyal, Ekonomik, Kültürel Durum / Sinan Döneminin Başlangıcında Istanbul Külliye Tasarımı / Sinan' ın Gerçekleştirdiği Yapıların (Cami, Medrese, Mektep, Türbe, Darüşşifa, Kervansaray, Hamam, Su Tesisleri, Saray) Tasarım İlkeleri / Plan, Kütle, Cephe, Mekan, Strüktür / Çağdaş Türk Kültüründe Sinan Sorunu / Sinan Mimarlığı ve Paralel Kültürler.

MİM  4117   MİMARLIK MESLEĞİNİN TARİHİ




            (3 - 0 - 0) 3

Zanaat / Meslek / Mesleki Pratik / Gelenek / Geleneksel Mimarlık / Yapı / Yapı Sanatı / Lonca / Pre-Modernite / Mesen / Rönesans / Perspektif / Tasarım / Mimarlık / Mimar / Sanat / Sanatçı / Dahi / Mimarlık Eğitimi / Proje / Mimari Çizim / Şantiye / Büro / İşveren / Tarihsellik  / Tarihsel Süreç / Aydınlanma / Modernite / Olumsallık / Birey / Bireysellik / Özne / Öznellik / Sanayi Devrimi / Rasyonalizm / Nesne / Nesnellik / Beaux-Arts / Bauhaus / Yapısalcılık-Sonrası / Dekonstrüksiyon / Kadın  Mimar.  

MİM  4118   MİMARLIKTA ORAN              (3 - 0 - 0) 3

Antik Çağ Felsefesinde, Dönemin Düşünürlerinin Konuya İlişkin Görüş Ve Teorileri / Doğada, Sanatta Ve Mimarlıkta Oran / Mimarlıkta Kullanılan Aritmetik, Geometrik Ve Harmonik Orantı Sistemleri İle Diğer Oransal Düzenlerin Tanımlanması / İlk Çağ – Modern Dönem (Le Corbusier) : Kaynaklara Dayanarak, Söz Konusu Orantı Sistemlerinin, Yapıların Plan, Kesit Veya Görünüş Krokileri Üzerinde İrdelenmesi.

MİM  4119  TASARIM VE SANATTA MODERNLİK

                   SORUNSALLARI                     (3 - 0 - 0) 3

Edebiyat Ve Müzikten, Mimarlık Ve Grafik Tasarıma Kadar 20. Yüzyıl Kültürel Pratiklerinin Disiplinlerarası Çözümlemesi, Modernliğin Yarattığı Sorunlar Ve Kavramlar Temel Eksen Alınarak Yapılacaktır. Tüm Yarıyıl Boyunca İncelenen Konuların Modernlik İle İlişkisi, Mimarlık Etkinliği İle Koşutluk İçinde Kurulacaktır.  

MİM  4232   MİMARİ TASARIM 

      UYGULAMA İLKELERİ          (3 - 0 - 0) 3

Proje Tasarımında, Öğrenci Okuduğu Diğer Derslerin Bir Sentezini Yapmak Durumundadır / Ancak Bu Dersleri ve Şantiyedeki Gördüğü Bilgi Birikimini Karşılaştırıp Tasarım Aşamasında Değerlendireme-mektedir / Bu Amaçla Bu Bilgiler Tartışılıp Tasarımı Nasıl Etkilediği Araştırılmaktadır. 

MİM  4233   TASARIMDA TOPLUMSAL


      ÇEVRE ETKİLERİ
            (3 - 0 - 0) 3

Tasarımda Toplumsal Çevre Etkileri Dersi Sosyo –Ekonomik, Politik ve Kültürel Konuların Mimarlıkla İlişkilerinin Analizine Dayanmaktadır / Ders, Konu İle İlgili Bilgilendirmeler ve Seminerler Şeklinde Düzenlenmektedir.

MİM  4234   MİMARLIKTA EKOLOJİ         (3 - 0 - 0) 3

Ekoloji ve Mimarlıkta Ekoloji Kavramlarının Tanımı /  Çevresel Etki, Problem ve Prensiplere Dayalı Mimari Tasarım / Eski Yapıların Yeniden Kullanımında Ekolojik Tasarım / Yeni Tasarımlarda Ekolojik Yaklaşımlar / Ticari, Eğitim, Turistik vb. Bina Tiplerinde Ekolojik Tasarım İlkeleri ve Örnekleri / Akıllı Binalar.

MİM  4236  KONUT TASARIMINDA EKOLOJİ 

                                                                     (3 - 0 - 0) 3

Ekoloji Kavramı, Ekolojik Tasarım Kriterleri / Yerel Mimarlıkta Ve Kırsal Alanlardaki Konutlarda Ekolojik Tasarım İlkeleri / Günümüz Kentsel Konutlarında (Tek Aile Evi – Toplu Konutlar) Ekolojik Tasarım İlkeleri / Akıllı Konutların Tasarım İlkeleri / İşletim Sistemleri Açısından Akıllı Konutlar – Ekolojik Bağlamda Akıllı Konutlar / Ekolojik Konut Tasarımı Eskiz Çalışmaları.

MİM  4254  MİMARLIKTA PEYZAJ TASARIMI 






            (3 - 0 - 0) 3

Dış Mekan Ve Mekan Tanımı / Dış Mekan – İç Mekan Farklılaşması / Dış Mekanda Çevrelemenin Etkinliği / Mekansal Etki / Mekansal Nitelikler / Mekanda Hareket / Mekan Değiştirme / Ardıllık / Peyzaj Tasarımına Etki Eden Faktörler / Arazi, Arazi Biçimi / Arazi Biçimlendirme / Arazi Örtüsü / İklim Ve Mikroklima / Manzara Ve Vista / Peyzaj Tasarımı Öğeleri / Şekil – Zemin İlişkileri / Peyzaj Tasarımı İlkeleri / Sert Yapı Tasarımı / Bitkisel Tasarım. 

MİM  4257   MİMARLIKTA MEKAN KAVRAMI




            (3 - 0 - 0) 3

Mimarlık Tarihinde Mekan Kavramı / Mekanın Tanımı / Mekanı Oluşturan Öğeler / Mekan Geometrisi / Mekanın Boyutları ve Mekanda Oran / Fonksiyon ve Mekan İlişkisi / Mekan Algılaması / Mekanda Hareket Mekanda Yön / Kültür ve Mekan İlişkisi / Zaman Mekan ve Mimarlık.

MİM  4258   MEVCUT ÇEVRELERDE YENİ YAPI

 
      TASARIMINA MİMARİ YAKLAŞIM





            (3 - 0 - 0) 3

Eski - Yeni İlişkisi / Kültürel Süreklilik Gerekliliği / Mevcut Yapısal Çevreye Yaklaşımların Tarihsel Süreç İçinde İrdelenmesi: Batı Mimarlığında İrdeleme, Türk Mimarlığında İrdeleme / Mevcut Çevrelerde Yeni Yapı Tasarım Anlayışları ve Yorum İlkeleri, Mevcut Çevre Analiz Örnekleri / Mimari Yaklaşımlar, Üsluba Bağlı Yaklaşımlar, Tarihselcilik ve Yeni Yöreselcilik / Bağlamcı Yaklaşımlar, Bağlamcılık – Ara Parselde, Köşe Parselde , Ayrık Düzende / Tek Yapıya Referans Veren, Ek Yapı / Mekancılık, Ekolojik Yaklaşımlar, Kuralcı Yaklaşımlar.

MİM  4259   TASARIMDA ÖZÜRLÜ ETMENİ





            (3 - 0 - 0) 3

Özürlü Tasarım İlişkisi / Yasal Prosedürden Örnekler / Özürlü ve Tasarım / Özürlü Tasarımı ile İlgili Tanımlar / Özürlü Tipleri ve Tasarım Kriterleri / Özürlü Gereksinmeleri / Kamu Yapıları Açısından Fonksiyonlar / Mekanlar ve Elemanlar / Ulaşım, Mekan Gereksinmeleri ve Özürlüler İçin Erişme Limitleri / Özürlü Yolu / Objelere Uzanma ve Sarkma /  Zemin Döşemelerinde Yüzey Davranışı / Araba Parkları ve Yolcu Yükleme Alanları, Rampalar, İç Merdivenler ve Sahanlıklar, Asansörler, Kapılar, Girişler, Su İçme Çeşmeleri ve Soğutucular, Çok Kullanıcılı Dinlenme Odaları, Pisuarlar, Lavabolar ve Aynalar, Küvetler, Duşlar, Soyunma Odaları, Küvetler ve Oturmalı Duşlar, Su Kontrolleri , Alarmlar, İşaretler, Telefonlar, Oturmalar, Masalar, Çalışma Alanları, Tribünler, Açık Tribünler, Özürlü Evleri, Konutları, Otoparklar ve Garajlar, Girişler, Dış Kapılar, Pencereler, Yemek Odaları, Mutfaklar, Banyolar, Yatak Odaları, Bahçeler ve Balkonlar.

MİM  4271   İÇ MEKAN DONATIMI
            (3 - 0 - 0) 3

İç Mimarlıkta Bilgi Kaynaklarını Saptama-Kullanma / İç Mimarlık Kapsamında Tasarım Süreci ve Yöntemleri / İşlevsel Eskime veya İşlevsel Değişimin İç Mekan Düzenlemesine Etkisi / Endüstri Ürünlerinin İşleyiş, Biçim, Doku, Renk, Malzeme, Üretim Açılarından Geliştirilmesi.

MİM  4272   BİNA PROGRAMLAMA          (3 - 0 - 0) 3

Mimarlık Eğitiminde Bina ve Mekanın Programlanması / Mekanın, Çevrenin ve Elemanların Tasarlanmasında Planlama Veri ve Kriterlerinin Geliştirilmesi / Programlamada Tanılamaya Dayalı Problem Arama Süreci Araştırmaları / Programlama Olgularının Toplanması ve Amaçların Oluşturulması / Kavramların Açıklanması ve Geliştirilmesi / Organizasyon Analizleri ve İsteklerin İncelenmesi / Planlama - Programlama Problemlerin Belirlenmesi ve Yönlendirilmesi.
MİM  4273   GELENEKSEL MİMARİ 

                    TASARIM İLİŞKİSİ
            (3 - 0 - 0) 3

Geleneksel ve Yöresel Mimarlığın Genel Tanımı, Oluşum Süreci ve Tarihsel Gelişimi, geleneksel oluşumuna etki eden doğal etkenler, malzeme ve yapısal etkenler, ekonomik yapı, aile yapısı, kadının pozisyonu ve mahremiyet, kültürel yapı, gelenekler, inançlar ve din, dinin mekan oluşumunda etkisi, sosyo kültürel etkenler ve yaşam biçimleri, savunma, dışa karşı korunma hissi, görsel mekan anlayışı gibi temel sorunların örnekler üzerinde incelenmesi. 

MİM  4274   ÇAĞDAŞ İSLAM  MİMARİSİNDE

      MEKANSAL VE MORFOLOJİK

      ANALİZ
 
            (3 - 0 - 0) 3

Çağdaşlık Kavramının Açıklanması, Çağdaşlaşmaya Etki Eden Kriterler / İslam Ülkelerinin Tanıtımı, Coğrafi Sınırlarının Çizilmesi, Aralarındaki Benzerlikler, Farklılıklar / Konut Sorunları ve Çözümleri / Çağdaş Cami Formu, Çağdaş Camiler, Yönetim Yapıları ve Sosyal Hizmet Binaları (Farklı Ülkeler ve Mimarlar Kıyaslanarak) / İslam Ülkelerindeki Mimarlar (Correa, Badran, Doshi…).

MİM  4275   MİMARLIKTA ALTERNATİF 


      ENERJİ KULLANIMLARI       (3 - 0 - 0) 3

Binaların Enerji Gereksinimleri / Konvensiyonel Enerji Kaynakları / Alternative Enerji Kaynakları / Alternatif Enerji Türlerinin Mimarlıkta Kullanımı / Mimarlıkta Güneş, Rüzgar ve Bioenerji Uygulamaları / Pasif Güneş Isıtması ve Serinletmesi / Doğal Havalandırma / Doğal Aydınlatma / Ulaşımda Alternatif Enerji / Enerji Kayıplarının Azaltılması / Alternatif Enerji Kullanımında Yeni Teknolojiler.

MİM  4276   TASARIM - ÇEVRE 


       SORUNLARI İLİŞKİSİ           (3 - 0 - 0) 3

Çevre / Çevre Elemanları / Çevre Etkileşimleri / Çevre Sorunları / Çevre Kirlenmesi / Çevre Bozulması / Yerleşme – Çevre Sorunları / Yapı Malzemesi – Çevre Sorunları / Bina Kullanımları – Çevre Sorunları / Bina Yıkımı Çevre Sorunları.

MİM  4277  ENDÜSTRİ ARKEOLOJİSİ      (3 - 0 - 0) 3

Endüstrinin Gelişimi, Endüstriyel Arkeoloji, Kullanımdönüşümü Konularında Bilgi Vermek / Endüstri Arkeolojisi Kapsamına Alınan Binalarda, Belirlenen Tipolojilerde Değişimi Ve Gelişimi Analiz Etmek / Her Öğrenci Için Seçilecek Örnek Üzerinde, Tasarım Kouram Ve Yöntemleri Ile Yaratıcılık Formasyonları Kullanılarak Işlevsel Dönüşüm Çalışmaları Yapmak.

MİM  4280  SERGİ VE MİMARLIK              (3 - 0 - 0) 3

Sergilemenin Tanımı, Mimarlık – Sergileme İlişkisi / Sergileme – Hacim – Bina İlişkileri / Sergileme Binaları, Alanları Ve Elemanları / Sergileme Binaları Ve Hacimlerin Analizi / Sergi Ve Mimarlık İlişkileri Üzerine Değinmeler, Kavram, İçerik Bağı.

MİM 4293    TÜRKİYE'DE GÜNÜMÜZ 


      MİMARLIĞI

            (3 - 0 - 0) 3

Dünyadaki Güncel Mimarlık Tartışmaları Türkiye Bağlamındaki Yansımaları / Tartışmaları Yeniden Tarihleyen Tarihsel Kökler / Mimari Ürünün Ardında Yatan Düşünsel Ortam / Yaşayan Mimariye Sorgulayıcı Bakış İle Yaklaşım.

MİM  4294   MİMARLIKTA TİPOLOJİK

      ÇÖZÜMLEME
            (3 - 0 - 0) 3

Kültürel Süreklilik Açısından, Kültür Değeri Niteliğinde Olan Mimari Tipolojilere Kuramsal Bakış / Tarihsel Süreç İçinde Kent Morfolojisi, Konut Tipolojileri İlişkisi /  Tipolojik Çözümleme Teknikleri / Çözümleme Sonucu Sınıflandırma ve Sınıflandırılmış Tiplerle Mimari Tasarım İlişkileri.
MİM  4295   BİLGİSAYAR DESTEKLİ TASARIM



          

            (3 - 0 - 0) 3

Geleneksel Mimari Tasarım Kriterleri Doğrultusunda Gerçekleştirilen Bilgisayar Destekli Mimari Tasarımda Uygulanan Teknikler / Tasarım Aracı Olarak Bilgisayarın Kullanımı / İki ve Üç Boyutlu Tasarım İlkeleri / Farklı Mimari Tasarım Programlarının Arayüzleri / Tel Çerçeve Model Yöntemleri / Yüzey Model Yöntemleri / Katı Model Yöntemleri / İki Boyutlu Bir Modelin Gelişim Süreci / Yüzey ve Katı Modelleme Yöntemleri İle Üç Boyutlu Arazi Modellerinin Oluşturulması / İki Boyutlu Çizimden Üçüncü Boyuta Geçiş / Üçüncü Boyutta Oluşturulan Modeli Görebilme, Bakış Açıları (Paralele İzdüşüm, Kaçışlı İç Ya Da Dış Perspektifler, Kesit, Görünüş, vb.) / Yüzey ve Katı Modelleme Yöntemleri İle Üç Boyutlu Yapı Elemanları Modellerinin Oluşturulması.

MİM  4296   MİMARLIKTA ANİMASYON   (3 - 0 - 0) 3

Geçmişten Günümüze Iki ve Üç Boyutlu Animasyonun Gelişimi / Mimari Animasyon Teknikleri / Seçilen Lisanslı Bir Modelleme Programı Üzerinde Hareket / Zaman / Işık / Malzeme / Senaryo / Sahne Oluşturma Yöntemleri / Işığın, Kameranın Ve Malzemenin Çeşitlilik Durumları / Malzeme Yaratmada “Mapping” / Model Üzerinde Malzeme Farklılıklarının Etkileri / Animasyon Öncesi Senaryo Hazırlama İlkeleri / “Story–Board” Oluşturma / Sabit ve Hareketli Görüntü Dosya Formatları / Animasyon Çekim İlkeleri / Animasyonların Montajlanması / Sunum Yöntemleri. 
MİM  4311   KORUMA VE TURİZM
            (3 - 0 - 0) 3

Çağdaş Turizm Olgusu, Basit Konaklama Eyleminden  Günümüze Oluşum Süreci,  Ülkemizde ve Dünyadaki Yansımaları. İç ve Dış Turizmin Farklılıkları ve Koruma Açısından Önemi / Konaklama ve Turizm İlişkisi. Konaklama Yapılarının Tarihsel Gelişimi İçinde Turizm Amaçlı Kullanıma Dönüşme Süreci. Anadolu Konaklama Yapıları Kısa Tarihi / Çağdaş Koruma Kavramı, Tarihsel ve Doğal Çevreden, Tek Yapıya Koruma ve Değerlendirmenin Temel Ölçütleri. Özgünlük Sorunu ve Ölçütleri / Turizm ve Koruma Olgularının Birlikte Değerlendirilmesi; Kuramsal, Uygulama Sorunları ve Ekonomik Sınırlar Açısından Değerlendirme Ölçütleri / Kültürel Kimlik Sorunu, Korunması, Geliştirilmesi ve Çağdaş Turizm Olgusu İçindeki Yeri / Turizm' in Talep Ettiği Doğal , Kültürel ve Sosyal Çevre Öğeleri. Bu Öğelerin Turizm Olgusu İçinde Yer Alma Süreci. Turizm ve Tarihi Çevrenin Karşılıklı Gelişme  Gerekliliği ve Bu Konudaki Farklı Görüşler / Koruma Olgusu İçinde Varolan Değişme ve Bozulma Faktörünün Turizm Etkeni İle Biçim Değiştirmesi Sonuçları ve Temel Çelişkiler. Müzeleşme ve Turizm / Tek Yapı Ölçeğinde Turizm Amaçlı Koruma Uygulamaları ve Sorunları; Etik, Ekonomi, Uygulama, Örnekler Üzerinde Tartışma / Bölgesel ve Kentsel Koruma - Turizm İlişkisi. Olumlu ve Olumsuz Örnekler / Dünya Kültürel ve Doğal Mirası Kavramı. Uluslararası Anlaşmalar ve Bu Kavramın Turizm Olgusu İle İlişkisi.  Uluslararası Kültürel Turizm Kartası ve İrdelenmesi / Arkeoloji ve Turizm. Kazı Alanlarında Ziyaretçi - Turist Sorunları. Arkeolojik Alanların Turizm Amaçlı Kullanımı ve Temel Sorunlar ve İlkeler / Koruma ve Turizm Olgularına Bütüncül Yaklaşım. Turizm Endüstrisi ve Turistler İçin Etik.
MİM  4312   BATILILAŞMA DÖNEMİ İSTANBUL




            (3 - 0 - 0) 3

Batılılaşma Kavramının Açıklanması, Genel Olarak Ele Alınıp Osmanlı Mimarisi ve Kent Mekanı İle İlişkisinin Sorgulanması / Batılılaşma Sürecinin İrdelenmesi / Osmanlı Mimarisinde Batılılaşmanın Evreleri / Tanzimat 'ın Yeri ve Örgütsel Değişmeler / Batılılaşmanın Mimarlık Alanına Etkileri / Batılılaşmanın Kent Mekanına Etkileri.

MİM  4313   TÜRK EVİ VE KORUMASI     (3 - 0 - 0) 3

Geleneksel Türk Evi Özelliklerini Etkileyen Sosyo - Kültürel ve Bölgesel Bileşenler / Korunması Gereken Özellikler / Türk Evinin Mekan Birimi (Türk Odası) ve Diğer Mekanlar / Zemin Katlarda Organizasyon / Esas Kat Plan Tipleri / Cephe Elemanları / Yapım Yöntemleri / Üsluplar / Türk Evinin Bölgelere Göre Dağılımı ve Bölgesel Farklılıklar / Koruma Sorunları ve Günümüzdeki Kullanılabilirliği.
MİM  4314   İSTANBUL' DA 19. YY.


      MİMARLARI / YAPILARI        (3 - 0 - 0) 3

İstanbul’da 19. Yüzyılda Kültür Ortamı / Tanzimat Öncesi Mimarlık Uygulamaları / Avrupa’ yı Model Alan Değişim İstekleri / Tanzimat’ la Birlikte Gereksinim Duyulan Yeni Yapı Programları / Yerli, Yabancı ve Levanten Mimarlar, Mesleki Formasyonlar, Osmanlı Mimarlık Ortamına Katkıları / Yapıların Üslup Özellikleri, Malzeme ve Yapım Teknikleri.

MİM  4315  MİMARİ FOTOĞRAF               (3 - 0 - 0) 3 

Kameranın Tanımı / Kamera Parçaları Ve Aksesuarları / Mimari Fotoğrafta Kullanılan Kameraların Tanıtımı / Film / Görüntünün Oluşması / Doğru Görüntünün Sağlanması / Fotoğrafın Rölövede Kullanımı / Ölçülendirmeye Uygun Fotoğraf / Fotoğrafta Perspektif Ve Derinlik / Teknik Resim Ve Fotoğraf / Fotoğrafın Sunumu / Sayısal Fotoğraf / Sayısal Fotoğrafta Perspektif Düzeltme Ve Ölçekleme / Sayısal Fotoğrafın Çizimde Kullanımı / Tarayıcılar.  

MİM  4475   ÇAĞDAŞ MİMARİNİN

                    DÜŞÜNSEL KAYNAKLARI    (3 - 0 - 0) 3

Çağdaş Mimari Davranışın Ardında Yatan Düşünsel Dağarcığın Çeşitliliği / Consensus Eksikliğinin ve Pragmatizmin İfadesi Olarak Seçmecilik / Ontolojik -Topolojik Başlanma Arayışının İfadesi Olarak Bölgeselcilik ve Başlamcılık / Ebedilik Arayışının İfadesi Olarak Klasisizm / Değişmeye Özgü Tözel Sürekliliği Aramanın İfadesi Olarak Akılcılık / Tip, Arketip, Prototip Kavramlarının Kültürel ve Teknik İçerikleri / Davranışçılığın Estetik ve Teknik Karşılığı Olarak İşlevselcilik / Tüm Modern Düşünsel Eğilimlerin Ortak Bileşeni Olarak, Gelenekçilikle Gelecekçilik Arasında Deneycilik .
YAPI FİZİĞİ 

(GRUP 4 / D GRUBU )

SEÇİMLİK DERSLER

MİM  4411   EDİLGEN ISITMA SİSTEMLERİ

            (3 - 0 - 0) 3

Edilgen Isıtma Sistemlerinin Tanımı / Isısal Konfor ve Edilgen Isıtma Sistemi İlişkisi / Edilgen Isıtma                                                                                                                                                                                                                                                                   Sisteminde Güneş Enerjisinden Yararlanma Yöntemleri / Dolaysız Isı Kazancı Yöntemi / Isı Depolayıcı Duvarlar Yöntemi / Isı Depolayıcı Çatılar Yöntemi / Güneş Odası Ekleme Yöntemi / Edilgen Isıtma Sisteminde Güneş Enerjisinden Yararlanma Yöntemlerinin Karşılaştırılması.

MİM  4431   FİZİKSEL ÇEVRE DENETİMİ 

            (3 - 0 - 0) 3

Fiziksel Çevre Etmenlerinin Tanımı  / Doğal ve Yapma Çevre Etmenleri / Doğal Çevre Etmenlerinden İklim, Doğa ve Bitki Örtüsü Verilerinin Etkileri / İklim Verilerinin Sayılama (İstatistik) Özellikleri / Fiziksel Çevrenin Yapı ve Yerleşmenin Biçimlenişindeki Rolü / Fiziksel Çevre Verilerine Dayalı Planlama Ölçütleri / Doğal ve Yapma Çevre Etkenlerine Dayalı Yapı ve Yerleşim Uygulama Örnekleri.
MİM  4432   GÜNEŞ DÜZENLEME
            (3 - 0 - 0) 3

Güneş Işınımlarının Yapı Kabuğuna Etkisi / Güneş Yörüngeleri Konusunda Temel Bilgiler / Gölge Eğrileri Yöntemi ve Uygulama Örnekleri / Yapı Gölgelerinin Belirlenmesi / Yatay ve Düşey Güneşkıran Tasarımı /  Ortalama, Yerel ve Standart Zaman Tanımları / Zaman Konusu İle Gölge Eğrileri Arasındaki İlişki.

MİM  4433   ISI - NEM

            (3 - 0 - 0) 3

Isı – Sıcaklık Kavramları / Isı İle İlgili Ölçme Aletleri / İnsan - Isı Alışverişi / Isısal Konfor Etkenleri / Yapı Kabuğu Kesitlerinin, Buhar Basınçlarının ve İç Yüzey Sıcaklıklarının Hesap ve Grafik Yöntemle Belirlenmesi / Su Buharı Basınçlarının Hesaplanması / Yapı Kabuğunda Yoğuşmanın Önlenmesinde Temel İlkeler. 

MİM  4434   YAPI AKUSTİĞİ
            (3 - 0 - 0) 3

Ses ve Ses Biçimleri / Sesin Doğması, Yayılması ve Geçmesi / Gürültü ve Denetiminde Temel İlkeler / Gürültü Denetimine Yönelik Ulusal ve Uluslararası Yönetmelik ve Standartlar / Değişik İşlevli Yapılar İçin Gürültü Denetimine Yönelik Çözümlerden Örnekler.

MİM  4435   HACİM AKUSTİĞİ
            (3 - 0 - 0) 3

Sessel ve İşitsel Olaylarda Temel Kavramlar / Açık Hava ve Kapalı Mekanda Ses Alanı Arasındaki Ayrımlar / Kapalı Mekanlarda Sesin Yansıması ve Yutulması / Hacim Akustiği  Parametreleri / Yansışım Olayı ve Süresi / Optimum Yansışım Süresi / Ses Düzeyi Hesapları  / İlk Yansımalar / Varlık Ölçütü ve Yanıt Eğrisi / Akustik Kusurlar ve Önlemleri.

MİM  4436   GÜN IŞIĞI

            (3 - 0 - 0) 3

Işık, Doğal Işık Kaynakları ve Aydınlatma / Günışığı Aydınlığının Niceliği ve Niteliği / Hacimlerdeki Günışığı Aydınlığının Bağlı Olduğu Etkenler / Günışığı Aydınlık Düzeyi Hesapları / Pencerelerin Boyut, Konum, Biçim Gibi Çeşitli Özelliklerinin Doğal Aydınlığın Nicelik ve Niteliğine Etkisi / Günışığı ve Lamba Işığının Birlikte Kullanımı.

MİM  4437   AYDINLATMA
            (3 - 0 - 0) 3 Işık ve Aydınlık Kavramı / Aydınlatma Tasarımı ve Mimarlık İlişkisi / Aydınlığın Niceliği ve Niteliği / Işığın Yansıması, Yutulması ve Geçmesi / Işık Kaynakları, Lambalar ve Aydınlatma Aygıtları / Hacimlerde Ortalama Yapay Aydınlık Düzeyi Hesabı / Yapay Aydınlatmada Optimum Enerji Kullanımı / Değişik İşlevli Hacimlerde Yapay Aydınlatma Düzenleri.

MİM  4438   MEKANDA RENK
            (3 - 0 - 0) 3

Görme ve Renk Algılama / İki ve Üç Boyutlu Renk Dizgeleri Konusunda Bilgi / Munsell Renk Dizgesi İle Kuramsal ve Kılgısal Çalışmalar / Renk Karışım Kuralları / Işık – Renk İlişkisi / Genel Renk Kompozisyon Kuralları / İç Mekan Renk Tasarımı İlkeleri.

MİM  4439   İKLİMLE DENGELİ TASARIM

            (3 - 0 - 0) 3

İklimi Oluşturan Öğeler / İklim Tipleri / İklim Verilerinin Sayılama Özellikleri ve Yararlanma Biçimi / Farklı İklim Verilerinin Özelliklerinin Tasarıma Etkisi / İklim -  Yapı Etkileşiminde Tipik Örnekler (Diyarbakır – Antalya vb.) / Yapma Çevre Oluşturma ve Ortaya Çıkan Yeni İklim Verileri (Mikro Klima ).

YABANCI DİLDE (İNGİLİZCE) VERİLECEK DERSLER

MİM  1243   BASIC DESIGN
            (1 - 2 - 0) 2

The Definition of the Elements of Basic Design: Line, Direction, Shape, Size, Space Interval, Texture, Color, Movement, Light, Shadow, Sound / The Principles That Help Determine the Definition in Visual Perception / Definitions of the Principles of Basic Design: Harmony, Contrast, Gradation, Dominance, Balance, Unity.

MİM  3255   FREEHAND DRAWING          (3 - 0 - 0) 3

The Techniques of Exspressing Subjects With Different Drawing Materials / Proportion and Abstraction / Light and Shade Relations / Techniques of Shaded Drawing / Hochure / Working With Watercolor and Guache / Site Plans / Floor Plans and Elevation of Buildings / Information About Silhoutte / the Silhoutte Drawing Af a Site / The Simplified Drawings of Trees, Vehicles and People That Give Scale to Relate Design to Its Setting / The Presentation of Free Hand Architectural Drawing Techniques on a Sample Project / The Instant Drawings of Actual Buildings or Their Models to Develop Free Hand Architectural Drawing and Pespective Drawing Skills / The Presentation of an Idea Diretctly as Perspective Drawing.

MİM  3412   CURTAIN WALL
            (3 - 0 - 0) 3

Brief Hisotry Account of Glass and Its Use Inbuildings / Progress of Curtain Walling / Types of Curtain Wall / Building Physics Consepts of Curtain Wall - Statics, Strength / Structural Physics Concepts of Curtain Wall - Heat, Light, Sound, Fire / System Details of Curtain Wall / A Application Details of Curtain Wall / Knowledge of Curtain Wall Materials / Glass Selection of Curtain Walls / Specifications and Test Methods of Curtain Walls / Manufacturing of Curtain Wall / Installation  of Curtain Wall / Organisation of A Curtain Wall Project.

MİM  3452   FIRE PROTECTION IN BUILDINGS





            (3 - 0 - 0) 3

Introduction ( General Principles) / Fire Protection and Design / Fire Protection and Construction / Fire Protection and Use.

MİM  3491   DESIGN OF STEEL STRUCTURES



 
            (3 - 0 - 0) 3
Introduction of Steel With Its Material Properties Production / Advantage and Disadvantages / Safety Factors and Joint Elements / Arrangement of Trusses / Sections of the Bars, Support Elements and Nodal Points, Steel Columns, Loads, Steel Girders, Beams / Purlins and Bracing Elements / Architectural Examples.

MİM  4254   LANDSCAPE DESIGN IN

                    ARCHITECTURE                    (3 - 0 - 0) 3

Outdoor Space And Spatial Definition / The Differentistion Of Indoor And Outdoor Spaces / The Degree Of Enclosure In Outdoor Space / The Effect Of Space / The Characteristics Of Space / Movement In Space / Space Transition / Sequence / Factors Affecting Landscape Design / Land, Landform, Landshaping, Landcover / Climate And Microclimate / View And Vista / Elements Of Landscape Design / Foreground – Background Relations / Principles Of Landscape Design / Hardlandscaping / Softlandscaping.

MİM  4258   ARCHITECTURAL APPROACHES 

                    IN NEW BUILD. IN EXISTING 


      ENVIRONMENTS
            (3 - 0 - 0) 3

Relationship Between the old and the New / How Was Structural Environment Perceived by Every  New Era Within the Historical Process? / New Building Design Understanding in Historical and / Or Existing 

Environments / The Analyses of Existing -Environments /  The Architectural Approaches / Style-Oriented Approaches ( Historism, Neo-Vernacular) / Contextualist Approaches ( Contextualism, Spatialism, Ecological Approaches) / Formalistic Approaches (Check Lists, Design Guides).

MİM  4259   THE EFFECT OF ACCESSIBILITY


       ON DESIGN

            (3 - 0 - 0) 3
The Legal Framework /  Disabled-Design Relationship / Examples of Legal Procedures / Disabled and Design / Definitions Concerning Design / Disabled Types,/ Design Criteria /  Disabled Requirements and Design Sample /  Functions / Spaces and Elements in terms of Public Building  /  Transportation /  Buildings and Site / Space Requirements and Reach Limits for the Disabled / Accessible Route/ Protruding or Overhanging Objects / Surface Treatment of Floor Surfaces / Car Parks and Passenger Loading Zones / Ramps / Interior Stairways and Landings / Lifts / Doors /  Entrances / Water Drinking Fountain and Coolers / Multiple User Restrooms / Urinals, Sinks and Mirrors / Bathtubs / Showers /  Locker Rooms / Grab Bars / Bathtubs and Shower Seats /  Water Controls / Alarms / Signs / Telephones / Seating / Tables / Working Surfaces / Grandstand / Bleaches / Accessible Housing /  Carports and Garages / Entrances / Exterior Doors /  Living Rooms / Hallways / Interior Doors / Windows / Livingrooms / Dining rooms / Kitchens / Bathrooms / Bedrooms /  Gardens and Balconies. 

MİM  4275   ALTERNATIVE ENERGY IN   

                    ARCHITECTURE
            (3 - 0 - 0) 3    

Energy Requirements of the Buildings / Conventional Energy Sources / Alternative Energy Resources / Uses of Alternative Energies in Architecture / Sun, Wind, Bio- Mass Applications in Architecture / Passive Solar Heating and Cooling / Natural Ventilation and Lighting / Alternative Transportation / Minimizing the Energy Losses - Efficient Use of the Energy / New Technologies in Alternative Energy use.
MİM  4276   ARCHITECTURAL DESIGN AND 


      ENVIRONMENTAL PROBLEMS





            (3 - 0 - 0) 3

Environment / Elements of The Environment / Environmental İnteractions / Environmental Problems / Pollution / Environmental Cohesion / Settlement – Environmental Problems / Building Material – Environmental Problems / Building Use – Environmental Problems / Building Demolition – Environment Problems.

MİM  4278   ARCHITECTURE AND COASTAL ZONE

                    – SPACE                                 (3 - 0 - 0) 3

Great numbers of coastal area of the world are best by many serious problems, resulting from the rapid development of many improper use patterns and        

insufficient levels of protection. This rapid development has created a conflict between thedynamics natural system and human activities in coastline. So a lot of disciplines cometogether in the “integrated coastal zone management”. It includes architecture. Architectures are in the interdisciplinary studies and works when they desing and planning in coastline. Architecture should know: Physical and ecological descriptionofcoastal systems/coastal and sea resources, uses, and desing and planning of coastal zone/use of coastal engineering knowledge in to desing and planning activities – marinas, ports and building in the coast.../sustainable development and theoretical framework for integrated coastal zone management/historiccoastal settlement-buildingsand their design-planning principles/planning and design on beaches and special protected areas. Kıyı Alanları Yönetimi Milli Komitesi was established in 1993. Lecturer is a member of directory bord since 1997.
MİM  4279   DESIGN FOR THE ELDERLY

                                                                     (3 - 0 - 0) 3

The aim of the  course is to teach the design aspects and criteria of the buildings for the elderly and the social aspects of the area concerned. This course presents to the students detailed knowledge about various architectural solutions to the problems of the elderly population.

MİM  4297  DESIGN, ARCHITECTURAL CONCEPTS

                   – ANALYSIS & SYNTHESIS   (3 - 0 - 0) 3 

The aim of this course basically isto analyse the architectural concepts which are importantand basic elements of architectural design. It is porposed to emphi

size the architectural concepts by examining the modern architecture in context. Many concepts will be analysed by the key buildings of the modern architecture.

MİM  4298   DESIGN LANGUAGE             (3 - 0 - 0) 3

This course will teach computational design using the shape grammar method. The shape grammar is a rule based design system. It provides mechanism for form generation. In this system rules are the ways of des- cribing designs and they can be used to undesrtand designs. Topics that will be discussed are design language, shape, shape aritmetic, shape relation and form generation.

MİM  4434   NOISE KONTROL IN ARCHITECTURE





            (3 - 0 - 0) 3

Sound and Sound Types / Sound Propagation and Transmission / Noise and Basic Principles on Noise Control / National and International Standards on Noise Control / Examples of the Applications Related With Noise Control of Different Functional Building Types. 

MİM 12

